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Γιάννης	  Μηλιός	  

	  

Η	  πρόταση	  του	  ΣΥΡΙΖΑ	  για	  τη	  φορολογική	  πολιτική	  

	  

Η	   φορολογική	   πολιτική	   στην	   Ελλάδα,	   	   από	   την	   μεταπολίτευση	   έως	   και	   σήμερα,	  

αποτέλεσε	  ένα	  πεδίο	  άσκησης	  τόσο	  ταξικών,	  όσο	  και	  στενά	  κομματικών	  πολιτικών.	  

Η	   ταξικότητα	   της	   φορολογικής	   πολιτικής,	   συνίσταται	   στην	   όλο	   και	   δυσμενέστερη	  

φορολόγηση	   των	   μισθωτών	   και	   των	   συνταξιούχων	   (με	   αποκορύφωμα	   τη	  

φορολόγηση	  πλέον	  ακόμα	  και	  αυτών	  που	  διαβιούν	  κάτω	  από	  το	  όριο	  της	  φτώχιας)	  

και	   την	   παράλληλη	   δημιουργία	   ενός	   πλέγματος	   φοροαπαλλαγών	   και	   χαριστικών	  

εξαιρέσεων	   του	   μεγάλου	   πλούτου,	   που	   είχε	   ως	   αποτέλεσμα	   τη	   συστηματική	   και	  

διαχρονική	  απώλεια	  τεράστιων	  ποσών	  φόρου.	  

Σε	   συνθήκες	   ακραίας	   φτώχιας	   όπου	   ένα	   όλο	   και	   μεγαλύτερο	   κομμάτι	   της	  

κοινωνίας	  έρχεται	  αντιμέτωπο	  με	   το	  φάσμα	  της	  πλήρους	  αδυναμίας	  κάλυψης	   των	  

βασικών	  βιοτικών	  αναγκών	  (τροφή	  και	  στέγη),	  τελεί	  υπό	  κοινωνική	  αμφισβήτηση	  η	  

νομιμότητα	   της	   φορολογικής	   αρχής.	   Το	   αποτέλεσμα	   είναι	   ότι	   αποσπασματικά	  

φορολογικά	   μέτρα	   είναι	   καταδικασμένα	   να	   αποτύχουν	   και	   να	   επιφέρουν	   τα	  

ακριβώς	  αντίθετα,	  από	  τα	  προσδοκώμενα,	  αποτελέσματα.	  Συνεπώς,	  η	  προσπάθεια	  

αναμόρφωσης	   του	   φορολογικού	   συστήματος	   θα	   πρέπει	   να	   έχει	   ως	   πρωταρχικό	  

σκοπό	  την	  εμπέδωση	  της	  φορολογικής	  δικαιοσύνης	  μεταξύ	  των	  πολιτών.	  

Η	   πρότασή	   μας	   για	   τη	   ριζική	   μεταρρύθμιση	   του	   φορολογικού	   συστήματος,	  

επικεντρώνεται	  σε	  τρείς	  βασικούς	  άξονες,	  μέσα	  από	  τους	  οποίους	  είναι	  εφικτό	  να	  

ανατραπεί	   το	   σημερινό,	   απαράδεκτο	   σκηνικό.	   Για	   μας,	   το	   φορολογικό	   σύστημα	  

πρέπει	  να	  είναι:	  1.	  Δίκαιο,	  2.	  Απλό,	  3.	  Σταθερό	  και	  Αποτελεσματικό.	   	  

Τα	  συγκεκριμένα	  μέτρα	  που	  σκοπεύουμε	  να	  πάρουμε	  είναι	  τα	  ακόλουθα:	  	  

α)	   Το	   «χαράτσι»	   ακινήτων	   είναι	   παράνομο	   και	   αντισυνταγματικό,	   και	   ως	   εκ	  

τούτου	  δεν	  μπορεί	  παρά	  να	  επιμένουμε	  στην	  οριστική	  κατάργησή	  του.	  	  

β)	   Άμεση	   μείωση	   του	   συντελεστή	   ΦΠΑ	   για	   τα	   βασικά	   είδη	   διατροφής,	   την	  

εστίαση,	   τις	   παιδικές	   τροφές,	   τα	   είδη	   προσωπικής	   ανάγκης	   των	   ατόμων	   με	  

αναπηρία,	   τα	   προϊόντα	   πολιτισμού	   και	   γνώσης	   και	   τις	   Ανανεώσιμες	   Πηγές	  

Ενέργειας.	  	  
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γ)	  Δημιουργία	  περιουσιολογίου	  και	  φορολόγηση	  όλων	  των	  εισοδημάτων	  των	  

φυσικών	  προσώπων	  με	  την	  ίδια	  κλίμακα	  (με	  εξαίρεση	  τόκους	  και	  καταθέσεις).	  Με	  

περισσότερα	   κλιμάκια	   και	   αλλαγή	   των	   συντελεστών	   φορολογίας	   ώστε	   να	  

ελαφρύνονται	  τα	  χαμηλά	  και	  μεσαία	  κλιμάκια.	  	  

δ)	  Αύξηση	   των	  φορολογικών	  εσόδων	  από	   την	   επιχειρηματική	  δραστηριότητα	  

στο	   μέσο	   όρο	   της	   ευρωζώνης,	   από	   σχεδόν	   το	   50%	   αυτού	   του	   μεγέθους	   που	  

κινήθηκε	  την	  προηγούμενη	  δεκαετία.	  	  

ε)	  Αλλαγή	  της	  σχέσης	  έμμεσων	  και	  άμεσων	  φόρων	  μέσω	  αύξησης	  των	  εσόδων	  

από	   άμεσους	   φόρους	   και	   μείωσης	   των	   έμμεσων	   φόρων.	   Εδώ	   περιλαμβάνονται	  

μέτρα	  όπως	  η	  μείωση	  του	  ΦΠΑ	  από	  το	  ανώτατο	  23%,	  ειδική	  φορολόγηση	  των	  ειδών	  

πολυτελούς	   διαβίωσης,	   πάταξη	   της	   λαθρεμπορίας	   καυσίμων	   (όπως	   και	   τσιγάρων	  

κλπ.)	  αντί	  για	  την	  εξίσωση	  του	  πετρελαίου	  θέρμανσης	  και	  κίνησης.	  	  

στ)	  Φόρο	  μεγάλης	  και	  πολύ	  μεγάλης	  περιουσίας	  με	  προοδευτική	  κλίμακα.	  

Έργο	  της	  φορολογικής	  αρχής	  είναι	  να	  αποκαλύψει	  τα	  αδήλωτα	  εισοδήματα	  και	  να	  

τα	  φορολογήσει	  με	  δίκαιο	  και	  προοδευτικό	  τρόπο.	  

Το	  οποιοδήποτε	  φορολογικό	  σύστημα	  δεν	  μπορεί	  είναι	  αποτελεσματικό	  χωρίς	  

αξιόπιστο	   φορολογικό	   μηχανισμό	   και	   αξιόπιστες	   φορολογικές	   υπηρεσίες.	   Η	  

υπαγωγή	   της	   φορολογικής	   διοίκησης	   στην	   εξυπηρέτηση	   των	   κομματικών	   και	  

προσωπικών	  συμφερόντων,	  θεωρούνταν	  «εκ	  των	  ων	  ουκ	  άνευ»	  σε	  μια	  χώρα	  που,	  

έτσι	   και	   αλλιώς,	   η	   δημόσια	   διοίκηση	   αποτελούσε	   το	   λάφυρο	   του	   νικητή	   των	  

εκλογών.	  Η	   κατάσταση	  αυτή	  πρέπει	   να	  αλλάξει	   και	   θα	  αλλάξει.	   Η	   κυβέρνηση	   της	  

Αριστεράς	   θα	   στηριχθεί	   στη	   μεγάλη	   πλειοψηφία	   των	   έντιμων	   και	   έμπειρων	  

στελεχών	  των	  φορολογικών	  και	  ελεγκτικών	  μηχανισμών,	  θα	  διδαχθεί	  από	  τη	  διεθνή	  

εμπειρία	  και	  θα	  ενσωματίσει	  τις	  απαραίτητες	  τεχνολογικές	  καινοτομίες.	  Ένα	  δίκαιο	  

και	  αποτελεσματικό	  φορολογικό	  σύστημα	  είναι	  και	  αναγκαίο	  και	  εφικτό.	  

	  


